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ОСОБЛИВОСТІ ТА СФЕРИ ЗАСТОСУВАННЯМАТЕМАТИЧНОГО 

ПРОГРАМУВАННЯ В ЕКОНОМІЦІ 

Стрімкий розвиток комп‘ютерних технологій змінив усі сфери суспільного 

людського життя. Сучасні комп‘ютерні програми дають можливість 

розв‘язувати складні економічні задачі,пов‘язані з плануванням та керуванням 

роботою, прийняттям оптимальних управлінських рішень. Для створення таких 

програм використовують методи математичного програмування. 

Реальні об‘єкти дуже складні, тому для їх дослідження створюють 

різноманітні моделі. З одного боку, в кожній із них необхідно відобразити 

основні властивості реального об‘єкта. Але з другого – модель повинна бути 

доступною для вивчення, тобто не дуже складною, що призводить до 

спрощених копій реального світу. У зв‘язку з цим моделі часто є дещо 

штучними. Чим вдаліше побудована модель, тим корисніші випливають із 

цього дослідження висновки і рекомендації [3]. 

Під математичною моделлю об'єкта (явища, системи) розуміють деяку 

штучну систему (фізичну або абстрактну), що спрощено відображає структуру 

й основні закономірності розвитку реального об'єкта так, що її вивчення 

дозволяє отримати інформацію про стан і поведінку самого досліджуваного 

об'єкта. 

Метою є дослідження деяких економічних проблем, пов‘язаних з 

методами математичного моделювання та описстворених програмних додатків 

з метою демонстрації використання отриманих результатів в соціальній сфері. 

Виклад основного матеріалу. Загалом послідовність використання 

економіко-математичних моделей така:формується економічна 

проблема;створюється математична модель задачі, у якій логічні зв‘язки 

економічної моделі перетворюються на математичні співвідношення: функції, 

рівняння, нерівності;розв‘язується математична задача, перевіряється 

рішення;перекладається розвиток на економічну мову і аналізується результат [4]. 

У загальному вигляді розв‘язання задачі математичного програмування 

майже неможливо. Лінійне програмування є найбільш простим і найкраще 

вивченим розділом математичного програмування. Це пояснюється тим, що 

більшість реальних економічних моделей зводиться до задачі лінійного 

програмування, внаслідок чого і методи розв‘язку таких задач найбільш 

розвинені [5]. 

Загальною задачею лінійного програмування зветься задача знаходження 

максимального (мінімального) значення функції. Характерні риси таких 
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задач:показник оптимальності L(X) являє собою лінійну функцію від елементів 

рішення ),...,,( 21 nxxxX  ;обмежувальні умови, які накладаються на можливі 

рішення, мають вигляд лінійних рівностей або нерівностей [1]. 

Допустимий розв'язок – це сукупність чисел (план) ),...,,( 21 nxxxX  , що 

задовольняють заданим обмеженням задачі.Оптимальнийрозв‘язок– це план, 

при якому цільова функція приймає своє максимальне (мінімальне) значення 

[1]. 

Математичні моделі – це в основному система допоміжних 

вузькоспрямованих (прикладних) програм, які мають традиційні цілі і завдання, 

такі, як глибоке усвідомлення поставленої задачі, отримання навиків в 

дослідній роботі, забезпечення професійно-трудової підготовки у визначеній 

області [2]. 

Розрахунок і дослідження моделі згідно апарату математичних функцій і 

законівпродемонструємо на прикладі конкретної задачі. Три електрогенеруючі 

станції потужністю P1, P2 і P3 мільйонів кВт.год поставляють електроенергію в 

три міста. Максимальна потреба в електроенергії цих міст оцінюється в Z1, Z2 і 

Z3 мільйонів кВт-год. Ціни за мільйон кВт.год можна подати з допомогою 

матриці вартості Сij постачання від виробникаiдо споживачаj. Відомо, що в 

серпні на 20% зростає потреба в електроенергії в кожному з трьох міст. Недолік 

електроенергії можуть заповнити з іншої електромережі за ціною 1000 за 1 

мільйон кВт.год. Але третє місто не може підключитися до альтернативної 

електромережі. Електрогенеруючі станції планують розробити 

найекономічніший план розподілу електроенергії і заповнення її недоліку в 

серпні. Потрібно сформулювати цю задачу у вигляді математичної моделі.  

Для знаходження оптимального плану розподілу було визначено 

спочаткуопорний план методом «найменшої вартості», а тодізастосовано метод 

потенціалів. Програмний додаток для знаходження оптимального плану 

розподілу (усі місяці, крім серпня) подано на рис.1. 
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Рис.1 Знаходження оптимального плану розподілу (усі місяці, крім 

серпня) 

Оптимальний план розподілу у серпні місяці інший, оскільки були 

враховані додаткові вимоги задачі (форма з результатом на рис. 2). 

Рис. 2 Оптимальний план розподілу у серпні місяці 

Найактуальнішою проблемою нашого часу є вміння використовувати 

сучасні інформаційні технології для розв‘язування прикладних виробничих 

задач. 

В статті розглянутозастосування методів математичного програмування в 

економічних системах, деякі математичні закони і формули як об‘єкт 

математичного моделювання.Зробленоспробурозкрити важливість 

використання математичного моделювання. Розроблений проект дозволяє 

наглядно продемонструвати роль математичного моделювання в соціальній 

сфері. 
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